

助。

彭主委於答復金氏時指出，訪賓所提均為農業發展關鍵問題，我國過去農業發展因重視技術提昇、提供農民貸款及建立產銷組織及管道，終能奠定國家經濟發展之根基。未來我國加入國際貿易組織後，農業勢必面臨更大之衝擊，因此目前積極採取各項措施，降低生產成本並提昇品質，以與進口產品競爭。中薩兩國邦交鞏固，未來農委會將積極推動各項農業合作，協助該國農業發展。彭主委並以吳郭魚養殖為例，說明我國過去以40年時間發

展吳郭魚養殖技術，而目前薩方即可由我國派駐薩國農技團獲得先進之紅吳郭魚單性繁養殖技術，未來倘薩方能積極組織農民，建立輔導推廣體系，我國將樂意協助薩方進行推廣及技術移轉，協助該國發展農業，顯示出我方合作誠意。

薩國副總統當選人金氏於會談中提出薩國農業發展多項問題，彭主委則以臺灣農業發展經驗分別答復。薩國副總統當選人甚表感謝，表示雙方友誼鞏固，未來並盼繼續加強雙邊農業合作關係。

## 「老年農民福利津貼申領及核發辦法修正草案」已通過

/ 農委會

行政院院會15日通過農委會所提「老年農民福利津貼申領及核發辦法修正草案」。農委會表示，於發布施行後將正式通知各級政府及各地農、漁會，勞工保險局並依定案之申領及核發辦法重新設計、印製申請書，配合修改相關電腦審核程式及完成測試，針對各級政府及農、漁會承辦人員辦理宣導，預計將於申領及核發辦法發布後2至3星期受理申請，並於各大報章、雜誌等媒體發布受理申請期間，以保障農、漁民權益。

農委會表示，修正後之申領資格為：(一) 年滿65歲。(二) 申領時參加農民健康保險之農民，且加保年資合計6個月以上者，或已領取勞工保險老年給付之漁會甲類會員，且會員年資合計6個月以上

者。上述所稱「申領時」，指「提出申請老年農民福利津貼時」；上述所稱已領取勞工保險老年給付之漁會甲類會員，指於申領本津貼時仍應為漁會甲類會員。

農委會指出，符合老年農民福利津貼暫行條例所定資格條件者，於申請本津貼時，應填具申請書，並檢附身分證正背面影本各一份，向所屬基層農、漁會申請之。

依「老年農民福利津貼申領及核發辦法修正草案」規定，老年農、漁民可於本辦法修正生效日起3個月內補辦申請手續，且其津貼之發放溯自符合申請資格當月起算，故老年農、漁民權益並不受影響。而符合老農津貼申領資格而於暫行條例修正生效後至上述3個月寬限期屆滿前 -

→ 死亡者，得由其法定繼承人於申請人死亡日起6個月內檢附共同委任與切結書、申請人死亡登記戶籍謄本及委任人、受任人戶籍謄本補辦申請手續，故老年農民之權益完全得到保障。

農委會預估因「老年農民福利津貼暫

行條例」之修正，將增加受益15萬老年農漁民，88年度將增加經費約98.4億元，已納入88年下半年及89年度之老年農民福利津貼預算，俟該預算案立法院通過並完成相關撥付程序，預計可於8月20日撥入老年農、漁民帳戶。



## 國產品牌農產品南區直銷中心正式落成營運

/ 農委會

行政院農業委員會為促銷國產農產品，補助高雄縣燕巢鄉農會設立全國最具規模之「國產品牌農產品南區直銷中心」，於4月13日開幕，並由該會林副主任委員享能主持落成典禮。

農委會林副主任委員表示，「國產品牌農產品南區直銷中心」之設立，係為配合加入世界貿易組織，需區隔國產農產品與外國進口產品，並培養國人「愛鄉、愛土、愛咱的農產品」情懷，推廣各鄉農特產品，提供其多元化銷售管道，以確保國產農產品銷路，同時兼顧農民及消費者之福利。

農委會表示，燕巢鄉農會設立之「國產品牌農產品南區直銷中心」，是該會歷年來補助設立最大規模之農產品直銷中心。該中心為二層樓建築，一樓為140坪賣場、辦公室及遊覽車司機休息室；二樓為餐廳，可提供經濟實惠、具有特色之餐飲或宴席。另農會為配合周休2日，結合產業文化及農村旅遊活動，充實周邊設施，包括新設6具公用電話、造景及休憩椅等，以提供消費者更完善的服務。該直

銷中心設立於燕巢鄉農會經營之燕巢果菜市場內，交通立地條件甚佳，一樓賣場採超市型態經營，裝潢強調產品特色及產地介紹，現場除了生鮮水果區，銷售高雄縣及南部地區特產新鮮水果外，同時配合農委會推動「愛鄉、愛土、愛咱的農產品」政策，設有農特產品區，銷售各地農民團體之品牌農特產加工品，品項豐富且極具水準與特色，一定可以很快的吸引中北部的旅遊團體前來採購。

農委會表示，為使消費大眾方便取得該直銷中心資訊，該會已建置「真情百寶鄉」網站（網址：[www.brandfoods.org.tw](http://www.brandfoods.org.tw)），請消費大眾多加運用。



愛用國貨，認明國產品牌農產品